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UVOD 

 Koper je glavno središče slovenske obale, ki se nahaja v Istrski regiji v jugozahodnem delu 
države. Ima 26.400 prebivalcev, kar ga uvršča med peto največje mesto v Sloveniji. Krajevna 
skupnost pa jih ima dobrih  53.000 prebivalcev.  Je eno najpomembnejših regionalnih središč 
v državi, ki je znano predvsem zaradi pristanišča Luka Koper, ki j e locirano sredi Koprskega 
zaliva severno od mesta.   

Znan je tudi po Titovem trgu, ki je glavni mestni trg v Kopru, ki je znan za enega najlepših in 
najskladnejših mestnih trgov na nekdanjem beneškem zemljišču. Na Titovem trgu se nahaja 
Pretorska palača, ki spada med osrednje arhitekturne spomenike Kopra.  

 Nasproti Pretorske palače se nahaja palača Loža, ki je beneško gotska palača v Kopru. V 
pritličju palače Loža se sedaj nahaja kavarna, v drugem nadstropju pa se nahaja umetniška 
galerija. Gradnja prejšnje palače Lože se je začelo leta 1462. Prenovljena je bil najprej po 
izbruhu kuge med letoma 1553 in 1555, kjer so jo polepšali z grbi. Nadaljnja dela so bila 
narejena leta 1698, ko je bila dodana druga etaža in fasada razširjena z dvema dodatnima 
lokoma. Koper ponuja tudi Da Pontejev vodnjak, ki stoji na Prešernovem trgu, kot so ga 
včasih imenovali Trg Muda. Vodnjak je izdelan v obliki mostu, kar je simbolični spomin na 
mecena, mestnega podestata in njegov priimek. Bazen za vodo je izdelan v obliki 
osmerokotnika  ter je obdan s petnajstimi pilastri, na katerih so izklesani grbi koprskih 
plemiških družin, ki so prispevale denar za zgraditev vodnjaka. 

Koper ima bogato študijsko knjižnico Srečkota Viharja. Ima tako 
podružnične osnovne šole, kot glavne osnovne šole. Ima veliko izbir 
srednjih šol, tako s splošnimi in strokovnimi programi. Na izbor ima tudi 
nekaj fakultet oz. univerz, kot je npr.  Fakulteta za management. Ponuja pa 
tudi  osnovno zdravstveno oskrbo v Zdravstvenem domu Koper, kjer nudijo 
opravljanje več dejavnosti.                                                                     Slika 3: Grb Kopra 

 

 

 

 

 

  

 

Slika 1: Koper nekoč (1964)    Slika 2: Koper danes 
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 Postojna je večja občina, ki se razprostira po kraškem svetu. Je mestno naselje z dobrimi 
10.000 prebivalci leži na položnem pobočju nad dnom vzhodnega dela Spodnje Pivke, pod 
južnim robom Postojnskih vrat (612m), kjer je najzložnejši prehod iz notranjosti Slovenije 
proti morju. Sama občina ima 17.672 prebivalcev. 

Tukaj vodi stara ( regionalna) cesta, avtocesta in železnica iz smeri Ljubljane, ki je oddaljena 
48 km.  Je gospodarsko zelo razvita, posebej na področju turizma zaradi kulturnih in naravnih 
bogastev. Skozi njo vodijo tudi ugodne prometne poti, ki sem jih naštela prej proti Ljubljani, 
Reki, Trstu in Gorici. 

Kraj ponuja pestro izbiro srednjih in osnovnih šol, Šolski center Postojna in Srednja gozdarska 
in lesarska šola ter osnovni šoli Miroslava Vilharja in Antona Globočnika. Uspešno deluje tudi 
tovarne kot so Liv, Kolektor in ostale… Že  vrsto let imajo Postojnčani poleg bolnice za živali 
tudi svoj zdravstveni dom in porodnišnico. 

V zadnjih letih je doživela razvoj na področju trgovine. Eden večjih trgovskih centrov je STOP-
SHOP Postojna, ki ponuja raznoliko izbiro trgovin in storitev. V središču mesta se nahaja tudi 
poslovni center PTC Primorka, ki ima številne poslovalnice. Za opravljanje vozniškega izpita 
sta na voljo tudi dve avtošoli, AMD in Polo. 

Postojna je znana po Postojnski jami, ki je kraški jamski sistem s 24. 340 metri podzemnih 
rovov je največja turistična jama na Dinarskem krasu. Znana je tudi po letališču Postojna, ki 
je oddaljeno približno 3 km  jugovzhodno od Postojne, v kraju Rakitnik. Vojašnica barona 
Andreja Čehovina je ena najstarejših vojašnic Slovenske vojske, saj so jo zgradili leta 1920 
zaradi potrebe italijanske kopenske vojske. 

 

Slika 4: Šolski center Postojna 

 

 

 

 

 

     
 Slika 5: STOP-SHOP 

 

 

Slika 6: Grb Postojne     
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AKTIVNOSTI 

Zveza kulturnih društev Mestne občine Koper (ZKD MOK) je samostojno in nepridobitna 
organizacija, ki združuje kulturna in kulturno-umetniška društva na področju ljubiteljske 
kulture v koprski občini. V ZKD MOK je trenutno včlanjenih 43 ljubiteljskih društev. Med njimi 

je največ pevskih zborov, orkestrov, pa 
tudi gledaliških, plesnih in folklornih 
skupin. V ZKD MOK si prizadevajo 
spodbujati in bogatiti kulturno življenje v 
naši lokalni skupnosti. Spodbujajo razvoj 
ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in težimo 
k strokovnim pristopom tudi na tem 
področju.  

Slika 8: ZKD MOK 

Občinske Samoupravne skupnosti italijanske narodnosti so skupaj z občinami 
soustanoviteljice osnovnih šol in otroških vrtcev italijanske 
narodne skupnosti, in izvolijo svoje predstavnike v njihove 
organe upravljanja. Sveti Samoupravnih skupnosti 
italijanske narodnosti Koper, Izola in Piran izvolijo 
(neposredne volitve) devet članov Sveta Obalne 
samoupravne skupnosti italijanske narodnosti, ki nastopa 
kot sogovornik državnih organov, ko gre za vprašanja 
italijanske narodne skupnosti v Sloveniji. Italijanska narodna 
skupnost Koper neposredno voli tudi tri svetnike – 
pripadnike italijanske narodnosti občinskega sveta Koper. 

Slika 9: Italijanska skupnost Koper 

 V skladu z občinskim statutom je izmed teh izvoljen en podžupan. 

Mestna občina Koper želi občanom nuditi čim več informacij glede dvojezičnega poslovanja 
na narodnostno mešanem območju. Zato smo se odločili, da bomo občanom na voljo za 
svetovanje glede dvojezičnih napisov. 

 

Glasbena šola Koper je javni zavod v Kopru, ki nudi glasbeno 
izobraževanje za otroke, mladino in odrasle. Pouk vključuje igranje 
različnih instrumentov, petje ter glasbeno teorijo. Šola organizira 
tudi koncerte, nastope in tekmovanja, kjer učenci pridobivajo 
odrske izkušnje in razvijajo svoje glasbene sposobnosti. 

Slika 10: Glasbena šola Koper 
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Lovska družina Javorniki Postojna je predlani obeležila svojo 70. obletnico delovanja. Ob vseh 
organiziranih dogodkih jih spremlja druženje, pijača, glasba in predvsem veliko dobrega 
vzdušja. Udeležujejo se tudi raznih tekmovanj in lovskih srečanj. Leta 2017 so se udeležili 
tekmovanja v kuhanju lovskega golaža na 26. Furmanskem prazniku in zasedli 4. mesto z še 
ostalimi društvi. Za varnost meščanov poskrbijo gasilci iz PGD Postojna.  

 

Člani in članice letos organizirajo že 23. tekmovanje ekip gasilskih terenskih vozil. Od leta 
2006 v Postojni deluje tudi Baletno društvo, ki ga trenutno obiskuje več kot 100 baletk in 2 
baletnika. O njihovih uspehi pa priča samo število članov, ki so vsako leto zelo uspešni. Je 
eno največjih društev na Notranjskem in pomemben ustvarjalec notranjske kulture. 

 

 Poleg plesa Postojnčane navdušuje tudi glasba. Imajo tako glasbeno šolo kot tudi nekaj 
glasbenih društev, Glasbeno društvo Viola in Glasbeno društvo Lajna in prijatelji. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 11:Lovska družina javorniki Postojna 

     Slika 12:Baletno društvo Postojna 

 

 

 

Slika 13:PGD Postojna 
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ODSEKI 
Pretorska palača 
 Je slikovita palača iz 13. stoletja, ki je bila nekdanji sedež mestnih vladarjev, danes pa je 
pomembni protokolarni objekt in mestna hiša. Na pomembnost Pretorske palače, s strani 
Čevljarske ulice opozarja več grbov in napisnih plošč. V notranjosti ima staro lekarno s konca 

18.stoletja, osrednjo avlo, poročno dvorano, 
salon, županovo sobo in sejno dvorano. Pretorska 
palača je današnji videz dobila v 15. stoletju.  

Spremembe na njej so vnesle Benetke kot način 
oblasti. Največji gradbeni posegi so se začeli po 
velikem uporu leta 1348, ki so bila leta 1380 
uničena. Leta 1968 je bila Pretorska palača 
statično sanirana in v pritličju je bil odprt 
gostinski lokal Capris, ki danes ne deluje več.  

Slika 7: Pretorska palača 

Palača Loža 
Je edina ohranjena mestna hiša v Sloveniji. Najzgodnejši del obstoječe zgradbe je iz leta 
1462, ko se je začela gradnja 
nadomestitve prejšnje Lože, ki je stala na 
enakem položaju na severni strani 
glavnega koprskega trg, nasproti 
Pretorske palače. Po izbruhu kuge v 
Kopru med letoma 1553 in 1555 je bilo 
pročelje Lože polepšano z grbi, v niši nad 
levim vogalnim stolpcem pa postavljen 
terakotni kip Madone z otrokom. Pri 
nadaljnji prenovi leta 1968 je bila dodana 
druga etaža in fasada razširjena z dvema 
lokoma. V pritličju se sedaj nahaja 
kavarna, v drugi etaži pa umetniški muzej.          Slika 14: Palača Loža 

 

 

 

 

Slika 15: Palača Loža nekoč 

 

 



8 
 

Postojnska jama 
Postojnska jama je  ena najbolj znanih kraških jam, dolga več kot 24 kilometrov  in globoka 
115 metrov. Jama se nahaja na nadmorski višini 680 metrov. Za obiskovalce je odprta od leta 
1819, ki jo je prvič uradno razkazal domačin in eden prvih raziskovalcev. V drugi svetovni 
vojni je bila jama precej pomembna za nemške vojake, saj so v njej skrivali in skladiščili 
gorivo za ves severni Jadran. Vanj ni mogel vstopati nihče, imeli so stroga pravila in zelo 
dober nadzor nad jamo. Leta 1944 se je partizanom uspelo pretihotapiti noter, po čemer so 
jamo tudi razstrelili. Eksplozija je pustila hude posledice, ki so nekoliko  vidne še danes. 

Ustvarila jo je ponikalnica, reka Pivka. Danes je jama zel turistično aktivna, letno si jo ogleda 
več sto tisoč turistov iz vseh držav po svetu.  Med znamenitostmi v jami je tudi »koncertna 
dvoranaˇ« z izjemno akustiko, ki sprejme do 10.000 ljudi in slavna človeška ribica, redka 
jamska žival, ki živi v njenih vodah. Leta 1872 je bila v Postojnski jami odprta prva železnica v 
kapniški  jami na svetu. 

Slika 16: Park Postojnska jama 

 

 

 

 

 

Slika 17: Postojnska jama 
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Vivarij- vivarium 
Vivarij Postojnska jama je podzemni razstavni prostor, ki obiskovalcem omogoča, da pobližje 
spoznajo številne jamske živali in edinstveno jamsko življenje. Glavna atrakcija je človeška 
ribica, poleg nje pa so predstavljeni tudi drugi drobni prebivalci jam, kot so jamski pajki, 
hrošči in druge prilagojene vrste.  

Nahaja se v Rovu novih podpisov, 50 metrov od vhoda v Postojnsko jamo. Sestavljata ga dva 
dela, prvi je raziskovalni del, tako imenovalni laboratorij služi znanstvenemu delu in 
raziskovanju. Drugi je razstavni del, ki obiskovalcem jame predstavi temeljne pojme 
krasoslovja in speleobiologije, posebnosti podzemeljskega okolja ter najznačilnejše 
predstavnike jamskih živali, ki so navedene zgoraj. 

 

 

 

Slika 18,19: Razstava Vivarij Postojnska jama 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Slika 20: Človeška ribica 
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Expo jama Kras 
Je največja razstava o krasu in Postojnski jami na svetu, kjer vam na sodoben in interaktiven 
način prikaže nastajanje podzemnih kraških pojavov in razkrije zgodovino jame. Razstava 
ponuja 3D  predstavitve in projekcije , skozi katere obiskovalci spoznavajo kako so naravni 
procesi oblikovali kraški svet in Postojnsko jamo. Najmlajše skozi razstavo vodita animirani lik 
človeške ribice in hrošča drobnovratnika. Otroci se lahko poizkusijo z vožnjo z modelom 
jamskega vlakca. 

 

 

 

 

 

 

 

         Slika 21,22: EXPO jama Kras 

 

Predjamski grad 
Grad je bil prvič omenjen leta 1274 in sprva gotsko oblikovan, kasneje pa ga je dozidala in 
preoblikovala družina Luegg. V njem je prebival roparski vitez Erazem Predjamski, ki se je po 
sporu z avstrijskem cesarjem tja zatekel. Izdal ga je eden od njegovih služabnikov, s tem da je 
na njegovo okno postavil svečo, da bi sovražnikom nakazal, kje se nahajal in kam naj 
usmerijo kamnite krogle. 

Predstavlja največji jamski grad na svetu in je tako z letom 2015 vpisan v Guinnessovi knjigi 
rekordov. V urejenem muzeju so predstavljeni arheološki predmeti in srednjeveško življenje 
graščakov. Razstavljeno je tudi vse 
gradivo o lastnikih gradu in orožju.  
Danes je grad turistična znamenitost, 
ravno zaradi svoje prepletene 
arhitekture med jamo in zidovjem in 
svoje lege po kateri je tudi dobil ime.  

 

 

 

    Slika 23: Predjamski grad 
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ITINERAR 
 

URA DEJAVNOST 
10:00- 10:30 Pretorska palača  
10:35- 11:05 Palača Loža 
11:05- 11:50 Vožnja do Postojne 
11:50- 11:55 Sprehod do Postojnske jame 
12: 00- 13:30  Postojnska jama 
13:35- 14:55 Kosilo v hotelu Jama  
15:00- 15:45 Vivarij 
16:00- 16:35 Expo jama 
16:40- 17:00 Vožnja do Predjamskega gradu 
17:00- 18:00 Predjamski grad 
18:17- 20:00 Večerja v restavraciji Bistro Štorja 

 

 

KALKULACIJA 
Cena za skupino (10 ljudi) Cena v EUR 

Vstopnine ( palača Loža, Pretorska palača, Postojnska 
jama, Postojnski grad, Vivarij, jama Expo) 

565+50+80= 695,00  

Prevoz ( 60km*1,60 EUR) 96,00  

Najem kombija 50,00 (brez DDV) 

DDV 11,00  

SKUPAJ 852,00 

NA OSEBO 85,20 

*kosilo in večerja nista vključena 
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 NAČRT POTI 
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